Examen CI43B / CI73H

Fecha: 03-12-2009

Profesor: Sergio Jara Díaz

Auxiliar: Sebastián Astroza
Problema 1

La empresa Lobo transporta frutillas entre los pueblitos 1,2 y 3. El costo de transporte tiene sólo dos fuentes: una que es proporcional al cuadrado de las toneladas kilómetros y otra que es proporcional a TH (θ=0,1)
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Los expertos en transporte de Lobo cuentan con las siguientes observaciones (no existe transporte entre 2 y 3):
	Flujos (pax/UT)
	Costo ($/UT)

	12
	21
	13
	31
	

	10
	20
	0
	0
	2500

	0
	0
	10
	10
	3850

	10
	20
	10
	10
	7230.1


Considerando que el pueblito 1 se encuentra a 10 Km del 2 y que el pueblito 3 está a 2 km del pueblito 1 ¿Qué puede decir del grado de economías de escala y de diversidad?
Problema 2


Todas las mañanas Pedro y Juan deciden entre 4 modos de transporte para viajar a la universidad, los cuales tienen idénticos atributos para los dos y se presentan en la siguiente tabla:
	Modo
	Costo ($)
	Tiempo (min.)

	1
	500
	15

	2
	800
	10

	3
	200
	25

	4
	1000
	8



Si Juan siempre elige el modo 2 y Pedro el modo 1, ¿Qué puede decir de sus valores del tiempo de viaje?
Problema 3


Considere un modelo Logit donde la utilidad es lineal en costo, tiempo y costo al cuadrado.

a) ¿Puede encontrarse de forma exacta la variación del excedente marshalliano del consumidor?  Justifique su respuesta.

b) Proponga justificando adecuadamente dos formas de estimar la variación del excedente marshalliano del consumidor. 
Problema 4

Lucas, un habitante de ciudad Equitativa (donde no se discrimina en los pesos de la utilidad social), ha expresado el módulo de su utilidad marginal del tiempo de viaje en util/min, obteniendo k veces el valor social del dinero expresado en util/$. El alcalde de la ciudad ha propuesto una nueva forma de medir el beneficio social, donde se mantendrá la misma utilidad social del dinero, pero se discriminará a cada grupo de habitantes en su peso en la utilidad social. Los agentes gubernamentales le han asegurado a Lucas que luego de esta medida, tendrá un peso p en la utilidad social. ¿Cuál es el valor social del tiempo de viaje de Lucas con la nueva medida del alcalde?
Problema 5


Considere dos mercados en que se produce y consume un mismo bien normal de manera competitiva y donde las funciones de oferta y demanda son lineales. El transporte entre ambos mercados es realizado por un conjunto de empresas competitivas e idénticas de camiones. ¿Qué sucede en términos de bienestar cuando aumenta el costo del combustible de los camiones? ¿Puede compensarse este efecto regalando a los consumidores del mercado de mayor precio una tarjeta de prepago con cierta cantidad de dinero? Justifique ambas respuestas gráficamente.
Problema 6

Ruby trabaja confeccionando flores de papel a una velocidad de 100 flores por hora. Cada una de las flores las vende a $100 pesos  y sólo gasta $10 en materiales por cada flor. Ella suele comentar a sus clientes que el valor de asignar tiempo al viaje es de $150/min y que la satisfacción que ella percibe por el sólo hecho de hacer cada flor es de $72. Un compañero suyo, exalumno del ramo, utilizó un modelo de tasa salarial para estudiar a Ruby:
Vi=αi+β ci/w +γ ti

Obteniendo como resultado β=-0.001 y γ=-0.003 ¿Son correctos los resultados de su compañero? Justifique su respuesta.
Problema 7

Una empresa de transporte interurbano sirve n pares origen destino. Se ha estimado que la demanda, en cada mercado, responde a la función:
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donde Pi es la tarifa correspondiente y (i y Ki son constantes representativas de cada par. La función de costos de la empresa presenta costos marginales mi=fi+ni Yi para cada flujo y un costo fijo de F.

 
Calcule o en su defecto encuentre una expresión que permita calcular:
a) Tarifas de máxima ganancia privada.
b) Tarifas de máximo beneficios social.

c) Tarifas de máximo beneficio social sujeto a cubrir costos.

Problema 8


Considere un sistema de transporte que sirve un único par origen destino en el cual el costo marginal de los operadores es constante y el tiempo total de los usuarios está dado por la función t=a-bY  (con a,b>0 ) donde Y es la demanda. El valor del tiempo es idéntico para todos los usuarios e igual a α.  Calcule la tarifa y el subsidio óptimo. 
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